

# 《遼寧省審計工作“十四五”發展規劃》印發 加快構建高效審計監督體系

本報訊 記者孫大衛報道 9月3日，記者從省審計廳获悉，日前，《遼寧省審計工作“十四五”發展規劃》（以下簡稱《規劃》）正式印發。《規劃》明確了未來五年我省審計工作主要任務，對推動全省審計事業高質量發展，依法全面履行審計監督職責，服務辽宁全面振興、全方位振興具有重要意義。

《規劃》圍繞《遼寧省國民經濟和社會發展第十個五年規劃和二〇三五年遠景目標綱要》和《“十四五”國家審計工作發展規劃》，分領域闡述了重點任務，從財政審計、金融審計、民生審計等八個方面，從健全審

計整改“雙闭环”機制、充分发挥審計監督作用等角度對未來五年的工作作出部署。

“從內容看，《規劃》突出五個方面，堅持加強黨的領導，圍繞遼寧國民經濟發展規劃下達任務，以‘實現加快構建集中統一、全面覆蓋、權威高效審計監督體系’為目標，積極開展研究型審計，并對審計整改作出部署。”省審計廳相關負責人介紹。

1.2萬字的《規劃》中，通篇貫穿着加強黨對審計工作領導的要求，并明確了具體任務。《規劃》提出，要將政策落實跟蹤審計放在首要位置，從預算

執行及決算草案、政府債務、重大公共工程投資等方面開展財政審計；圍繞推動深化國企改革等方面問題對地方國有企業以及國有資本監管部門開展審計；強化對地方金融機構以及金融監管部門開展金融審計；圍繞全面推進鄉村振興、增進民生福祉等，提出農業農村審計、資源環境審計、民生審計的目標、思路和措施；圍繞規範和約束權力運行，強調加強經濟責任審計。

我省還提出把研究分析貫穿審計工作全過程，厚實日常儲備、做足審前功課、做細審中調度、压实證據

支撐，做好審后總結評估。在開展試驗或審前調查的基礎上，科學制定審計工作方案、實施方案。建立中長期審計項目庫，原則上每年確定的審計項目應在中長期審計項目庫中篩選確定，推動年度計劃和五年規劃有機銜接。

在審計整改方面，《規劃》要求堅持問題不改“不收兵”，改不到位“不收兵”，審計查出問題要“清倉見底”。推動形成制度創新大閉環，推動審計監督與紀檢監察、人大監督、司法監督、黨委和政府督查協調配合，形成更有效的審計整改合力。

## 積極培育認證市場推動質量強省建設

截至目前，我省擁有認證證書66109張，获證組織25583個

本報訊 記者趙銘報道 近日，全國認可信息公共服務平臺發布的數據顯示，截至目前，我省擁有認證證書66109張，全國排名第十三位；获證組織25583個，全國排名第十二位。

今年以來，我省市場監管部門積極培育認證市場，制定質量強省認證工作方案，推動質量強省認證工作。開展綠色建材產品認證試點，積極籌備“遼寧優品”認證工作。組織開展認證專家企業行活動，幫助企業解決認證方面遇到的實際困難和問題。開展小微企業質量管理體系認證提升行

動，遴選2個行業16家有質量管理提升意愿的小微企業參與試點。

我省積極推進內外貿產品“同線同標同質”（三同）工作，與“三同聯盟”對接，全面了解平臺資源和我省“三同”企業情況及全國推進情況。目前，我省已有“三同”企業216家。同時，我省縮短CCC免辦批審期限，實行容缺辦理。上半年，共提速受理免辦申請702起，發放免辦證明665張，涉及106家企業。

強化認證監管工作。我省對CCC認證企業開展檢查，對已有效期的免辦證明認證企業進行全覆蓋證

后核查，組織各市根據實際對自我聲明情況進行監督檢查。把汽車、消防產品、兒童玩具、防爆電器等列為今年強制性產品認證工作重點監管領域。

省市場監管局相關負責人表示，

今年，我省還將指導幫扶30戶企業開展質量管理體系認證，認真落實強制性產品認證制度改革舉措，加大認證工作宣傳力度，及時向企業傳遞最新認證信息。

### 新聞鏈接

認證是指由認證機構證明產品、服務、管理體系符合相關技術規範、相關技術規範的強制性要求或者標準的合格評定活動。常見的有強制性產品認證（CCC）、ISO9000認證、“綠色產品”和“有

機產品”認證等。除CCC外，其他均為自愿性認證。認證的本質屬性是传递信任、服務發展，它也被形象地稱為質量管理的“体检证”、市場經濟的“信用證”和國際貿易的“通行證”。



## 劉寧主持召開省遏制“兩高”項目盲目發展暨省推進能源消費雙控工作領導小組會議

（上接第一版）五要強化政策引導，正確處理好發展和減排、局部和整體、短期和長期的關係，有效發揮資源配置的導向性作用，加大对低碳經

濟、循環經濟、節能環保產業支持力度。要加強組織領導，压实各方責任，建立健全用能預警、約談問責等長效機制，促進经济社会發展全面綠

色轉型。

會議以電視電話會議形式召開，各市和沈撫示范區設分會場。省委常委、副省長陳向群主持會議並作有關

傳達，副省長姜有為出席會議。省發展改革委通報相關情況，省工業和信息化廳、大連市、盤錦市政府分別作有關發言。

## 省紀委監委召開理論學習中心組學習（擴大）會議

本報訊 記者王坤報道 9月2日，省紀委監委理論學習中心組舉行專題學習（擴大）會議，傳達貫徹全省整治形式主義、官僚主義為基層減負推進會精神，對整治形式主義為基層減負工作進行再推進再部署。省委常委、省紀委書記、省監委主任廖建宇主持會議並講話。

會議指出，紀檢監察機關作為監督的專責機關，要深入貫徹習近平總書記重要指示精神，貫徹落實党中央部署及省委安排，聚焦基層反映的形式主義、官僚主義頑瘴痼疾，牽頭開展專項治理，持之以恒做實監督，巩固深化、拓寬減負成效。

會議強調，要深刻認識形式

主義、官僚主義的本質和危害，找准形式主義、官僚主義背后的根源，明確解決形式主義、官僚主義的方法和路徑，真正把解決形式主義、官僚主義問題認到位、措施到位、責任到位。要厘清職責，精准發力，深入實際開展調查研究，深入了解基層難點痛點堵點，細化基層職責清單，認真做好全程監督、日常監督，精准為基層減負松綁。要帶頭落實，真作表率，持之以恒拓展落實中央八項規定精神成果，堅決糾正“四風”，着力整治形式主義、官僚主義的同時，牢記打鐵必須自身硬的政治要求，堅持“手電筒既照別人更照自己”，從自身整改做起，堅決防止自身工作中的形式主義、官僚主義。

## 9月2日我省新增1例境外輸入無症狀感染者

本報訊 記者王敏娜報道 9月3日，省衛生健康委通報，9月2日零時至24時，遼寧省無新增新冠肺炎確診病例；新增1例境外輸入無症狀感染者，為沈陽市報告。當日，境外輸入確診病例治愈出院1例。

截至9月2日24時，全省累計報告確診病例446例（含境外輸入116例），治癒出院435例，死亡2例，在院治療9例。目前，全省還有12例境外輸入無症狀感染者在定点醫院隔離治療。

## 三省一區聯合推進普通高校開放辦學

本報訊 記者葛紅霞報道 9月2日，遼寧省、吉林省、黑龍江省及內蒙古自治區教育廳聯合召開普通高校開放辦學工作推進會，進一步促進教育協作聯動、合作發展。

今年6月，三省一區教育廳聯合下發文件，推進普通高校開放辦學，加強合作，實現高質量發展。

目前，三省一區各高校積極行動，在強化制度創新、開展學生

聯合培养、推進教師互聘、實施協同創新、深化國際交流合作等方面取得重要成效。

三省一區教育廳達成共識，下一步加強統籌管理，共建省際、校際開放辦學管理平臺；筹建跨地區協作聯盟和跨學科專業聯盟，大力推進新工科、新醫科、新農科、新文科建設，培育新的學科增長點，聯合培養急需緊缺人才，為地區經濟社會發展提供有力的人才和智力支撐。

## 我省14市全部組建地震和地質災害應急救援隊

本報訊 記者唐佳麗 劉璐報道 近日，撫順市地震和地質災害應急救援隊宣布成立。至此，我省14個市均組建了地震和地質災害應急救援隊伍，全省相關領域的應急救援能力顯著增強。

目前，14個市級應急救援隊伍共配備了專業技術人員1500余人，擁有車輛、GPS、無人機及各種儀器千余台。為進一步完善工作机制，強化指揮調度與協同合作，充分發揮我省人才、技術、裝備優勢，按照省應急廳出台的制度要求，省內災害事故應急救援和救援保障任務主要由省地礦集團承擔。

7月，省應急管理廳下發通知，要求各市成立市級地震和地質災害應急救援分隊，充分發揮

應急救援隊伍在地震與地質災害防治、救援、演練、宣傳等方面的作用，進一步提升各市協同應對處置自然災害突發事件的能力，健全各市應急隊伍體系建設。

目前，14個市級應急救援隊伍共配備了專業技術人員1500余人，擁有車輛、GPS、無人機及各種儀器千余台。為進一步完善工作机制，強化指揮調度與協同合作，充分發揮我省人才、技術、裝備優勢，按照省應急廳出台的制度要求，省內災害事故應急救援和救援保障任務主要由省地礦集團承擔。

## 29家單位入選標準化良好行為創建企業

本報訊 記者趙銘報道 日前，省市場監管局發布2021年標準化良好行為創建企業名單，沈陽新松機器人自動化股份有限公司、大連口岸物流網份有限公司、盤錦光合蟹業有限公司等29家企業入選。

標準化良好行為企業是指按照企業標準化系列國家標準的要求，開展企業標準化工作，建立企業標準體系，能有效運行並取得良好經濟效益和社會效

益的企業。此次創建工作以“一省一業、一市一域、一縣一品”重點領域企業和儀器儀表製造業中小微企業為重點，面向全省廣泛征集。經過企業申報、審核答辯、申報評價等程序，最終確定創建名單。實施企業標準化良好行為創建活動，可以推動企業提升產品質量，降低運營成本；提升企業品牌影響力，發揮標準促進企業轉型升級、領創创新驱动的支撐作用。

### 速讀

★ 我省涉海漁船大排查工作于8月底如期完成，截至目前，我省共有各類涉海漁船26583艘。全省各類涉海漁船包括納入全國漁船動態管理系統的海洋捕撈漁船、海洋捕撈輔助漁船和養殖漁船，省管臨時登記漁船和市管特定登記漁船以及未取得有效登記证件的其他涉海漁船。開展大排查，旨在摸清底數，建立數據精準、情況翔實、全面共享的涉海漁船數據庫。我省開發了“漁船排查管理平臺及手機APP”，實現了漁船數據移動端采集、在線填報、數據管理、逐級審核上報等相關工作，提高了排查工作效率和工作質量。

★ 國家基金委日前下達2021年國家自然科學基金項目評審結果，其中由中國氣象局沈陽大氣環境研究所趙胡翁副研究員申報的“我國東北地區積雪背景下氣溶膠光學——特性變化及其對邊界層氣象條件的影響研究”課題獲得資助。該項目擬通過4年研究，重點聚焦我國東北地區積雪背景下大氣氣溶膠光學——輻射特性和其對邊界層氣象條件的影響研究，為區域大氣污染防治提供科學依據，對深入分析東北區域特殊氣候背景條件下大氣氣溶膠及其環境效應具有重要科學意義。

胡海林